



ОНОНСКАЯ ПРАВДА



№ 96 (11174)
5 декабря 2017 года
Вторник

ОБЩЕСТВЕННО-ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА КЫРИНСКОГО РАЙОНА

● Память



В День неизвестного солдата

3 декабря в России отмечается День неизвестного солдата. В этот день в 1966 году в ознаменование 25-ой годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах неизвестного солдата был торжественно захоронен у стен Московского Кремля в Александровском саду. В этот же день был зажжен Вечный огонь.

ПАМЯТНИКИ неизвестному солдату были установлены во многих городах и селах нашей страны как дань памяти тем, кто погиб, пропал без вести, защищая Родину на полях сражений, и чье имя осталось неизвестным.

В этот день в Кыринском парке Победы прошел небольшой митинг, который был открыт под звуки гимна Российской Федерации заместителем главы сельского поселения «Кыринское» Максимом Козловым. Об истории становления памятников неизвестному солдату рассказала заместитель главы района по социальному развитию Галина Шункова, трогательные стихи прочла председатель Совета «Дети войны» Нелля Лацева. Жители Кыры почтили память солдат, оставшихся неизвестными, минутой молчания и возложили цветы к памятнику.

Соб. инф.

● Знакомьтесь!

Новый председатель комитета образования

Мы уже сообщали о том, что председателем комитета образования назначена Нина КУКЛИНА, учитель Кыринской средней школы. По доброй традиции знакомим наших читателей с новым руководителем.

Нина Александровна - уроженка Кыры, окончила Читинский педагогический университет по специальности «учитель биологии и химии». Первым местом работы стала одна из средних школ города Омска, однако, по велению судьбы, муж Нины тоже оказался родом из Кыры, поэтому после замужества она вернулась в родное село. Работала педагогом в Доме детского творчества, затем методистом комитета образования. С 2011 года преподавала биологию и химию в Кыринской средней школе, а в ноябре 2017 года ей предложили занять должность председателя комитета образования.

- Предложение было неожиданным, - призналась Нина Александровна, - ответственность большая, тем более, сейчас везде сложная финансовая обстановка, в районе заблокированы счета большинства образовательных учреждений. Сейчас вникаю в суть работы, изучаю нормативно-правовую базу, стараюсь решать текущие вопросы.

Как сказала Нина Александровна, перед образованием района в настоящее время стоит вопрос создания централизованной бухгалтерии. Кроме того, зарплата педагогам выплачивается через третьи лица, а хотя задержки по ее выплате нет, сохраняется острая проблема с оплатой топлива, электроэнергии, питания детей. Многие школы и детские сады района требуют капитального ремонта, сейчас расставляются приоритеты, где и что нужно сделать в первую очередь. Специалисты комитета образования, педагоги стараются решать проблемы по мере возможности, помогает и администрация района. Актуальным остается



вопрос участия образовательных учреждений в региональных и федеральных проектах и конкурсах. Например, в этом году три школы района, Кыринская, Билютуйская и Хапчерангинская, приняли участие в проекте «Школа – территория будущего», все получили денежные суммы, которые потратили на нужды школ.

- Считаю, что любому образовательному учреждению есть что показать, у каждого есть свое приоритетное направление, - сказала Нина Александровна. - По этим направлениям мы и будем работать, чтобы привлечь денежные средства для сохранения и развития сферы образования района.

Татьяна АКСЕНОВА

Актуально



Медосмотр или пытка?

стр. 2

● Коротко

Депутат Госдумы: муниципальная власть в Забайкалье деградирует при попустительстве региона

Депутат Госдумы от ЛДПР Юрий Волков, избранный от Забайкальского края и Республики Бурятия, заявил о том, что в регионе происходит деградация муниципальной власти при попустительстве власти региональной.

Такую оценку Волков дал, отвечая на вопрос о районном коэффициенте, на отмене которого настаивает федеральный Минфин.

Волков заявил, что региональная власть ограничила приём на работу в муниципальных органах власти: «Мы сегодня видим, как с большим скрипом под шквалом критики правительство пошло на введение критериев, введён мораторий на муниципальные вакантные ставки. Этот процесс не освещается в прессе, поскольку у нас мнение, что муниципальные служащие — это же чиновники, чем их меньше, тем лучше, это как благо преподносится, но вопрос сложнее. Муниципальный уровень сейчас — самый обескровленный уровень власти. При том, что люди со своими проблемами идут, прежде всего, в муниципалитет. А у них кадров нет, в финансовом плане они полностью истощены и весь негатив принимают на себя. Зарплаты в этой сфере минимальные — люди сами уходят с этой работы. Процесс деградации муниципальной власти идёт при попустительстве краевой власти».

Полное интервью Волкова опубликовано в ленте «Чита.Ру».

ИА «Чита.Ру»

● Соцзащита

О льготах многодетным семьям

В Кыринском районе сегодня насчитывается 260 многодетных семей, в них проживает 869 детей.

МНОГОДЕТНЫМ семьям, имеющим в своем составе трех и более детей до восемнадцати лет, включая усыновленных и принятых под опеку (попечительство), в том числе детей, обучающихся в образовательных организациях по очной форме обучения, до окончания обучения, но не более чем до достижения ими возраста двадцати трех лет, при условии, что среднедушевой доход многодетной семьи ниже величины прожиточного минимума на душу населения в Забайкальском крае и один или оба родителя являются гражданами Российской Федерации, предоставляются по месту жительства многодетной семьи следующие меры социальной поддержки:

- ежемесячная денежная выплата в размере 431 рубль 20 копеек на ребенка,



ка, начиная с третьего, до достижения им возраста восемнадцати лет (на обучающегося в учебном заведении по очной форме обучения - до окончания обучения, но не более чем до достижения им возраста двадцати трех лет;

- ежемесячная денежная выплата на оплату жилого помещения и коммунальных услуг (отопление, электроснабжение) в размере 30 процентов.

Многодетные семьи, среднедушевой доход которых ниже прожиточного ми-

нимума на душу населения в Забайкальском крае, имеющие в своем составе двух и более рожденных или усыновленных детей, при рождении (усыновлении) после 31 декабря 2012 года третьего ребенка или последующих детей предоставляется ежемесячная денежная выплата многодетным семьям в размере величины прожиточного минимума до достижения ребенком возраста трех лет в размере 9368 рублей 77 копеек.

Многодетным семьям, имеющим в своем составе двух и более рожденных или усыновленных детей, при рождении (усыновлении) предоставляется краевой материнский (семейный) капитал в размере 63515 рублей 73 копейки. Краевой материнский (семейный) капитал выплачивается одновременно по истечении трех календарных месяцев со дня рождения (усыновления) третьего или последующего ребенка.

Кыринский отдел ГКУ «КЦСЗН»

Внимание! Декада подписки!

Декада ПОДПИСКИ



«Почта России» совместно с издателями проводит «Всероссийскую декаду подписки» на первое полугодие 2018 года **С 1 ПО 11 ДЕ-**

КАБРЯ 2017 года!

Только в эти дни всем подписчикам предоставляются **СКИДКИ** на каталожную и подписную стоимость некоторых центральных, краевых и районных изданий.

В декаду подписки подписная цена **на газету «Ононская правда»** в почтовом отделении составит **461,04 руб.** вместо 535,14 руб., на абонентский ящик – **441,50 руб.** вместо 511,08 руб.



• Профпатолог - работодателям

Чтобы медосмотр не стал пыткой

Профилактические медицинские осмотры населения являются одним из важных направлений деятельности любого лечебно-профилактического учреждения. Они способствуют выявлению заболеваний на ранней стадии развития, ранней и своевременной диагностике наиболее распространённых хронических заболеваний, приводящих к инвалидности, преждевременной смертности населения, определяют профессиональную пригодность к выполнению определённых видов работ.



ИЗМЕНЕНИЕ организационно-правовых форм и видов собственности обострили не только проблемы обеспечения условий труда работающих в различных сферах занятости, но и в определённой степени без основания принизили роль обязательных профилактических медосмотров. Это обстоятельство позволило без оснований многим работодателям вовсе не проводить профилактические медицинские осмотры работающих.

В Кыринской районной больнице с прохождением медосмотров не все так гладко, как должно быть. О том, как именно должна проходить подготовка к медосмотру, какие обязанности есть у руководителей организаций и предприятий, а также медицинского учреждения, о проблемах, возникающих при проведении медосмотров, рассказала врач-

профпатолог Кыринской ЦРБ Лариса ПЕТРЕНКО.

На основе ряда федеральных законов Российской Федерации, Трудового кодекса РФ, а также приказа Минздравсоцразвития РФ № 302-н от 12.04.2011 года «Об утверждении перечня вредных и (или) опасных производственных факторов и работ, при выполнении которых проводятся предварительные и периодические медицинские осмотры (обследования), и порядка проведения обязательных предварительных и периодических медицинских осмотров (обследований) работников, занятых на тяжёлых работах и на работах с вредными и (или) опасными условиями труда» разработаны организационно-методические правила проведения предварительных и периодических медицинских осмотров для лиц, рабо-

тающих во вредных и (или) опасных условиях труда.

В зависимости от цели проведения медосмотры разделяются на два вида:

- проводимые для определения пригодности работников к определённой работе и предупреждения профзаболеваний;
- проводимые для сохранения здоровья и обеспечения безопасности населения.

Каждый из этих медосмотров может быть:

- предварительным, проводимым перед заключением трудового договора;
- периодическим, проводимым в определённые сроки в течение трудовой деятельности;
- внеочередным, по просьбам работников, в соответствии с медицинскими рекомендациями.

Предварительные и периодические медицинские осмотры являются платной услугой и оплачиваются из средств либо работника, либо работодателя. Обязанности по организации проведения медосмотров работников возлагаются на работодателя.

При предварительном медицинском осмотре работодатель обязан выдать работнику направление, в котором должно быть указано наименование организации (предприятия), в качестве кого нанимается человек, вид выполняемых работ с указанием вредного производственного фактора по результатам специаль-

ной оценки труда - от этого зависит объём обследований при прохождении медицинского осмотра. Направление заверяется печатью учреждения и подписью руководителя (при периодическом медосмотре работнику выдаётся аналогичное направление).

Что касается **обязательного периодического медосмотра**, то здесь существует определённый алгоритм действий работодателя и медицинского учреждения, занимающегося проведением профосмотра. В обязанности работодателя входит составление списка работающих на предприятии, в котором указываются вредные производственные факторы, виды работ. Списки составляются в четырёх экземплярах в бумажном виде, а также в электронном виде, затем утверждаются начальником Территориального отдела Управления Роспотребнадзора по Забайкальскому краю в Кыринском районе. Далее работодатель должен направить их в медицинскую организацию, с которой планируется заключить договор на проведение медосмотра. Медицинская организация на основании полученного от работодателя списка работников подсчитывает, в какую сумму обойдётся проведение медосмотра, составляет договор, утверждает график прохождения осмотра. По окончании медосмотра в течение 30 дней работодатель подписывает вместе с председателем врачебной комиссии и начальником Территориального отдела Управления Роспотребнадзора заключительный акт о результатах периодического медицинского осмотра.

Какие же проблемы возникают при прохождении медосмотров?

- Работодатель обязан организовать своевременную явку работников для прохождения медицинского осмотра в строго оговоренные сроки, - говорит Лариса Павловна. - Однако фактически большинство организаций эти сроки не соблюдают. График срывается, медосмотр накладывается на время других организаций, возникают недовольства. Не нужно забывать, что параллельно с медосмотром ведётся ещё и приём пациентов. Для медосмотра выделено определённое время приема - с 16 до 17 часов. Однако врач может принять вас в течение дня в свободное от пациентов время.

Лариса Петренко прокомментировала также неформальное правило, когда пациенты пропускают тех, кто пришел на медосмотр, через одного. Это неправильно, так как для последних есть, опять-таки, определённый час приема.

Конечно, за день все пройти невозможно, да и результаты анализов выдаются на руки не сразу. Но для работников в графике предусмотрено несколько дней, в течение которых они могут пройти медосмотр (до пяти дней). Кроме этого, работодателю (если коллектив большой) следует разделить работников на группы, чтобы избежать столпотворения в поликлинике.

Еще одной проблемой для Кыринской ЦРБ является несвоевременное заключение договоров для прохождения медосмотра. Договоры должны заключаться на предстоящий год уже в конце текущего (в ноябре-декабре), чтобы у медицинской организации была возможность составить план медосмотров на год.

Как видим, многое зависит от правильной организации прохождения медосмотров самими работодателями. Поэтому, уважаемые руководители, постарайтесь сделать так, чтобы поход в поликлинику не превращался для ваших работников в пытку с хаотичным метанием между кабинетами врачей.

Подготовила
Татьяна АКСЕНОВА

• Пожарный надзор напоминает

Электрические причины пожаров

Электрические причины являются одной из самых распространённых причин пожаров, от них происходит почти каждый пятый пожар.

ОСНОВНОЙ причиной возникновения пожара являются источники огня, искр, высоких температур, от которых воспламеняются горючие материалы. Эти источники называют источниками зажигания.

При электрической причине пожара источники зажигания возникают при несоответствии электрооборудования характеру среды; в случае несоблюдения правил устройства и эксплуатации электрооборудования; при неисправностях и повреждениях, вызываемых механическими причинами, а также под действием влаги. Тепловое действие электрического тока проявляется в виде электрических искр и дуг (при коротких замыканиях, пробоях изоляции и т.п.), чрезмерно-

го перегрева контактов, участков электрических сетей и электрооборудования, при больших переходных сопротивлениях, неправильной эксплуатации электронагревательных приборов, устройств и т.д.

Основными аварийными режимами в электросетях, приводящими к пожару, являются перегрузки, короткие замыкания, переходные сопротивления.

Коротким замыканием называется всякое, не предусмотренное нормальными условиями работы, замыкание между фазами.

Перегрузкой называется такое явление, при котором в электрической сети, обмотках электрических машин, приборах и аппаратах возникают токовые нагрузки, превышающие допустимые. При превышении допустимых токовых нагрузок происходит нагрев проводов. Вследствие разных коэффициентов линейного расширения болтов и шин и нео-

динакового их нагрева могут появляться значительные механические напряжения, что приводит к ослаблению контактов и увеличению переходных сопротивлений, которые приводят к дальнейшему повышению температуры. В этих местах происходит воспламенение бумажной и резиновой изоляции кабелей и проводов.

При любом способе соединения проводников (кабелей) друг с другом, а также с контактными зажимами щитов, машин, приборов и аппаратов в месте контакта образуются переходные сопротивления. При хорошем контакте

и правильном соединении переходные сопротивления малы и практически не отличаются от сопротивлений других участков электрической цепи. В случае нарушения контакта в местах соединения переходные сопротивления резко возрастают. Участки с большим переходным сопротивлением сильно нагреваются, что приводит к воспламенению изоляции, искрению и даже образованию электрической дуги.

К тому же, электропроводка в домах и надворных постройках жилого сектора района с каждым годом изнашивается, при этом увеличивается опасность воз-

никновения аварийных режимов работы.

При эксплуатации электроприборов соблюдайте следующие правила:

- не оставляйте электроприборы вблизи занавесей, штор, мебели;
- не накрывайте электроприборы какими-либо материалами, не помещайте их под кровать или за мебель, не устанавливайте в замкнутом пространстве, используйте специальные несгораемые подставки под электроприборы;
- не перегружайте электросеть;
- при ремонте электропроводки пользуйтесь услугами специалиста;
- не применяйте нестандартные (самодельные) электроннагревательные приборы;
- уходя из дома, не оставляйте электроприборы во включенном состоянии и в режиме ожидания;
- не оставляйте наедине с включенными электроприборами маленьких детей и престарелых родственников.

С. ПЕТРЕНКО, старший дознаватель ТПНД и ПР по Кыринскому району



• **День памяти**

Не зачерствели сердца людей

Непривычно оживилась 30 октября дотоле мало посещаемая падь Харатуй в окрестностях Мангута, где несколькими днями ранее был установлен памятник расстрелянным в годы политических репрессий.

ОТКРЫТИЕ памятника уже освещалось в районной газете, мне хочется подчеркнуть особо трогательные моменты. Например, большое стечение народа. Не зачерствели сердца людей, живет в них память и боль о своих без вины загубленных предках. Или то, как дети и учителя Верхнеульхунской школы по собственному почину организовали осеннюю ярмарку и вырученные средства направили на строительство памятника - душу человеческую растят в этой школе. Или как администрация Акшинского района направила своих представителей в неблизкий путь отдать дань памяти своим землякам - в глазах людей это не только благородно, но и показывает, что власть остаётся с народом.

Или как мангутские женщины, невзирая на домашние хлопоты, нашли время приготовить для прибывших горячий чай с блинами.

Как руководитель инициативной группы, выражаю огромную благодарность атаману Кыринской казачьей станицы есаулу Груднину А.Ю. Практически с самого начала Александр Юрьевич активно включился как в поисковые работы, так и в работы по установке памятника, именно на его плечи легло техническое обеспечение ме-

роприятия. Сердечное спасибо работникам ДК села Мангут и лично Мыльниковой Светлане Дмитриевне за талантливое проведение мероприятия. Большое спасибо людям, принимавшим участие в строительных работах: Пушкарёвым Николаю Георгиевичу и Татьяне Михайловне, Горбунову Виталию, Осадча Антону и Сергею Игумнову. Глубокая благодарность поисковикам Сажиной Елене Николаевне, Попову Павлу Петровичу, Балданову Виктору Владимировичу. Сердечная благодарность региональному отделению Союза казаков России и Зарубежья и лично Ворожейкину Сергею Николаевичу за оказанную материальную помощь. Глубокая признательность писателю-историку Апрелькову Виталию Юрьевичу за консультации в поисковых работах. Низкий поклон всем добрым людям, перечислявшим и передававшим нам денежные средства на постройку памятника!

И. ПУШКАРЕВ

P.S. На постройку памятного знака поступило добровольных пожертвований от частных лиц и организаций 33642 руб. Израсходовано на постройку 33365 руб. Остаток составил 277 рублей, которые будут использованы на ремонт памятника репрессированным в районном центре (копии отчётных документов переданы в редакцию газеты).

Решили взять шефство

30 октября в России отмечается День памяти жертв политических репрессий. Это напоминание о трагических страницах в истории страны. Нравственные и физические мучения коснулись не только самих репрессированных, но и их родных и близких.



В ЭТОТ день у нас в районе произошло историческое событие - в пади Харатуй был торжественно открыт памятник жертвам тридцатых годов. По рассказам старожилов на этом месте были расстреляны многие жители района.

Наш отряд «Юный пограничник» посетил это место. Мы со скорбью слушали рассказ о тех страшных событиях и приняли решение взять шефство над памятником. Мы будем следить здесь за порядком, а весной посадим аллею памяти.

К. ПЕРФИЛЬЕВ,
руководитель
кружка ЮДП, с.
Тарбальджей

• **Внимание, конкурс!**

«Забайкалье против наркотиков»

С 6 ноября по 29 декабря 2017 года в Забайкальском крае проходит конкурс «Забайкалье против наркотиков»

ОСНОВНАЯ цель конкурса - привлечение общественного внимания к проблеме незаконного оборота наркотиков. Основными задачами являются: формирование у подростков и молодежи отрицательного отношения к немедическому потреблению наркотиков и других психоактивных веществ, пропаганда здорового образа жизни.

Для участия в конкурсе необходимо подготовить и направить в Управление по контролю за оборотом наркотиков УМВД России по Забайкальскому краю работу (работы) в соответствии с тематикой конкурса в период с 6 ноября по 29 декабря 2017 года.

Конкурс проводится по двум номинациям: рисунок антинаркотической направленности (возрастные группы: 9-12 лет, 13-15 лет, 16 и старше), видеоролик анти-

наркотической направленности (возрастные группы: 9-12 лет, 13-15 лет, 16 и старше).

Рисунки принимаются на бумаге (форматы А-4, А-3, А-2). Видеоролики принимаются на дисках в форматах avi, video. Хронометраж ролика не должен превышать 1,5 минуты.

Возможно представление роликов, созданных ранее, в период 2015-2016 годы, отвечающих вышеуказанным требованиям.

Конкурсные работы должны соответствовать федеральному закону от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», а также их содержанию, сюжет, действия сценических лиц и персонажей федеральному закону от 13 марта 2006г. № 38-ФЗ «О рекламе».

Соблюдение авторских прав и отсутствие в работах элементов плагиата обязательно, в случае обнаружения последних представленные работы автоматичес-



ки снимаются с конкурса. Диски, имеющие брак в изображении или звуке, к рассмотрению не допускаются.

По итогам регионального конкурса «Забайкалье против наркотиков» присуждаются 1, 2, 3 места в каждой номинации и возрастной группе. Награждение победителей состоится в январе 2018 года.

Дополнительная информация - на сайтах УМВД России по Забайкальскому краю: www.75.MVD.RF; администрация городского округа «Город Чита» http://www.admin/chita.ru/

ОП по Кыринскому району МО МВД России «Акшинский»

• **Творческие юбилей**

Вот уже 25 лет существует в нашем районе вокальная группа «Забайкалочка». Эти милые певуни когда-то собрались вместе, чтобы спеть свою первую песню. И неважно, что им сейчас уже много лет (возраст участниц - от 74 до 85 лет), их энтузиазму и активности позавидуют молодые артисты.

«Забайкалочке» - четверть века!



нировал Георгий Стрехов, сейчас его место занял Александр Старичин, с которым команда стала еще веселее.

Шквал аплодисментов и восторженных криков обрушивается на артисток после каждого номера. Наши бабушки поют не только песни, но и задорные частушки, от души посмеяться довелось и былбярчанам. Послушали они и стихи, от которых хотелось то плакать, то смеяться.

А еще участницы вокальной группы занимаются рукоделием, выращивают цветы, участвуют в выставках и конкурсах. Они желанные гости любого праздника. И пусть состав немного поредел (возраст все же дает о себе знать), они остаются хорошим примером для молодого поколения, частью культурной жизни села. Своими успехами они уже доказали, что и на пенсии жизнь может быть насыщенной, творческой и нужной людям.

А гастроли «Забайкалочки» продолжаются! Кроме Быльры она уже порадовала своими песнями жителей Мордоя и Хапчераги. Надо ли говорить, что встречали нашу легендарную вокальную группу на «бис»?..

Татьяна АКСЕНОВА

• **Итоги конкурса**

В районной библиотеке подведены итоги районного конкурса экологических плакатов и листовок по теме «Земля - наш общий дом», посвященный Году экологии в России.

«Земля - наш общий дом»

КОНКУРС проводился среди учащихся Кыринского района в трех возрастных группах: 1-4, 5-8 и 9-11 классы. Принимались работы, выполненные в различной технике: акварель, гуашь, пастель, карандаш и т.д. Участие в конкурсе приняли школьники из сел Быльра, Гавань, Кыра, Мангут, Тарбальджей, Тырин.

Места распределились следующим образом: среди 1-4 классов первое место заняла Саша Сажина (Мангут), второе - Настя Сажина (Мангут), третье место - Лиза Катеринич (Кыра), среди 5-8 классов первое место - Лотакова Арина (Мангут), второе - Анжелика Завгородняя (Мангут), третье - Оля Хайдукова (Мангут), среди 9-11 классов первое место - Валерий Климов (Быльра), второе Настя Мищенкова (Тырин), третье - Алексей Портнягин (Тырин).

Кроме рисунков и плакатов кыринские школьники представили работы из пластилина. Здесь первое место поделили Юлия Шишкина и Полина Петренко, второе место досталось Веронике Бузиной и Ксении Бурлаковой. Все победители и призеры были награждены подарками. По итогам конкурса библиотекой планируется выпустить фотосборник работ.

Н. ПОЛУЭКТОВА, библиотекарь



Рис. Саши САЖИНОЙ



• День матери

Моя мама - лучшая на свете!

25 ноября, в предпраздничный субботний день, двери Кыринского социально-реабилитационного центра «Перекрёсток» были открыты для гостей. В музыкальном зале прошёл конкурс «Моя мама - лучшая на свете!», посвящённый Дню матери.

В КОНКУРСЕ участвовали самые смелые мамы (из семей, состоящих на сопровождении) – Сусанна Назарян, Наталья Кулакова, Лидия Арефьева, Галина Маслова и Евгения Логинова. Мама и ребёнок – единое целое, поэтому в конкурсе приняли участие и их детишки.

Ведущие - психологи Надежда Власова и Наталия Заикина открыли мероприятие с конкурса «Экспромт». У каждой конкурсантки очень хорошо получилось познакомиться присутствующих со своей семьёй. Жюри в составе директора Светланы Васильевой, воспитателя Натальи Михайловой и воспитанника Саши Антонова оценивало все - от оригинальности идеи до артистизма.

Воспитанники центра Катя Лямытских и Ваня Роголёв продекларировали стихи о маме, вокальная группа «Дождик» исполнила песню «По малинку», а маленькие повара развеселили зал забавной сценкой.

В ходе творческого конкурса дети с выражением и небольшим волнением прочли стихи, а Евгения Логинова с дочерью Олесей сделали постановку на стихотворение «Мама и дочка». С какой искренностью и трепетом в голосе говорили они о своей любви друг к другу!

В кулинарном конкурсе «Рецепт семейного счастья» участницы предоставили зрителям и членам жюри возможность попробовать свои блюда - свежую выпечку и шикарные торты.

Как известно, настоящая женщина может из ничего сделать три вещи – салат, шляпку и трагедию. Салат наши смелые



мамы приготовили во время кулинарного конкурса, а вот сделать изысканную шляпку и разыграть настоящую «трагедию» им только предстояло. И

вот, ву а ля! Шляпки сделаны. Конкурсантки артистично продефилировали в них под аплодисменты зала.

Вы спросите, в чём же была трагедия? Мама-конкурсантка должна была разыграть шуточную драму на стихок Агнии Барто. Здесь было и про бычка, и про Таню с мячиком, и про лошадку. В итоге получилось очень здорово – и трагедия, и комедия.

Но вот праздник подошёл к концу. В итоге третье место заняла Галина Маслова, второе – Сусанна Назарян, победительницей стала Евгения Логинова. Организаторы праздника вручили всем участницам грамоты и подарили цветы. После чего все пошли в столовую пить ароматный чай со вкусной выпечкой.

СРЦ «Перекресток»

ИЗВЕЩЕНИЕ

Настоящим извещением уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 75:11:000000:46 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельного участка, образованного в счет земельных долей. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемого в счет земельной доли земельного участка.

Заказчик работ по подготовке проекта межевания земельного участка - Ганжинов Анатолий Александрович, адрес: 674260, Забайкальский край, Кыринский район, с. Ульхун-Партия, ул. Бо-

гомолова, 5, контактный телефон 8-914-433-36-04.

Проект межевания земельного участка подготовлен кадастровым инженером Цыреновым Эрдэм Дондоковичем, номер квалификационного аттестата № 75-13-130, 687000, Забайкальский край, Агинский район, пгт. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом быта), адрес электронной почты Erdemtzerenov@mail.ru, тел. 8-924-296-62-19.

Кадастровый номер исходного земельного участка 75:11:000000:46, местоположение земельного участка: Забайкальский край, Кыринский район.

Порядок ознакомления с проектом межевания земельного участка в течение 30 дней со

дня опубликования по адресу: Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом быта, 2 этаж).

Возражения относительно размера и местоположения границ выделяемого земельного участка должны быть направлены в течение 30 дней со дня опубликования кадастровому инженеру по адресу: 687000, Забайкальский край, Агинский район, п. Агинское, ул. Ленина, 54 (Дом быта), и в филиал Федерального государственного бюджетного учреждения «Федеральная кадастровая палата Росреестра» по Забайкальскому краю по адресу: 672000, г. Чита, ул. Лермонтова, 1, Филиал ФГБУ «ФКП Росреестра» по Забайкальскому краю.

Внимание читателей!

Новогодние конкурсы!

Редакция газеты «Ононская правда» объявляет традиционные новогодние конкурсы!

КОНКУРС № 1: «Новогодняя история»

Это традиционный конкурс новогодних историй, случившихся с вами, дорогие читатели, вашими родными, друзьями и знакомыми. Истории могут быть грустными и смешными, неожиданными и забавными. Лучшие из лучших историй мы опубликуем, а авторов самых-самых наградим. По восточному календарю 2018 год – год Желтой Собаки. Но даже если в вашем творении не окажется никакой флоры и фауны, а только вы и Новый год, мы от души будем рады такому повороту событий и выделим интересному рассказу, стихам или частушке лучшее место на полосе. Заняв первое место, вы получите **500 рублей**, второе — **350 рублей** и третье — **250 рублей!**

Присылать истории можно уже сегодня. Последний срок — 20 декабря. Кстати, до этого времени нужно подписаться на нашу газету.

КОНКУРС № 2: «Новогодняя шкатулка»

Это конкурс для юных и взрослых художников – конкурс рисунков, поделок и новогодних сувениров, материалом для которых могут стать глина, дерево, картон, бумага, ткань, блески, пайетки и все, на что только способна ваша фантазия! Лучшие рисунки и поделки мы сфотографируем, а фото разместим в нашей газете. Ресурсами мы, как всегда, украсим редакцию, а поделки в конце декабря передадим в детское отделение районной больницы. Пусть они порадуют ребятшек и помогут им быстрее выздороветь! Ждем ваших работ, уважаемые мастера! А вас ждут сладкие призы!

КОНКУРС № 3: «Новогодний хоровод»

Это новый конкурс, а условия такие: нужно будет отгадать по детским новогодним фотографиям своих повзрослевших землячков. Праздничный «хоровод» из присланных вами фотографий появится на страницах последнего номера газеты за 2017 год. Правильные ответы, соответственно, в новом 2018 году. Вам же предстоит в течение новогодних каникул определить участников нашего «хоровода». Кто отгадает больше своих знакомых, тот и победит, получив от нас небольшой приз!

Присылайте свои работы и фотографии в редакцию или на адрес электронной почты ononews@yandex.ru



Приглашает фирма «Виктория»!

Уважаемые жители района, приглашаем вас посетить наши магазины!

В преддверии новогодних праздников хочется побаловать себя, своих близких и родных подарками! Мы предлагаем широкий ассортимент всего того, чем можно порадовать ваших близких!



НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ:

- ювелирные изделия из золота и серебра (цепи, серьги, подвески, кольца);
- новогодняя игрушка в ассортименте;
- сотовые телефоны разнообразных моделей;
- ноутбуки, нетбуки от 9950 рублей.

Ожидается поступление детской игрушки в широком ассортименте, канцтоваров и многого другого.



Также в наших магазинах можно приобрести зимнюю обувь (мужскую, женскую, детскую), косметику, шампуни, строительные материалы, хозяйственные товары в ассортименте, корма, электротехнику, ковры, дорожки, автомобильные запчасти и многое другое.

В отделе электротоваров действует еженедельная СКИДКА - 10% на разную группу товаров. Не упустите свой шанс! Приходите, мы всегда вам рады!

ПРОДАМ
ПИЛОРАМУ
«ТАЙГА»
В ЧИТЕ



8-800-200-08-66

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефон - 2-15-29 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: <http://ononews.info> Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу - 8 рублей. Верстка и печать - МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1417 экз. Подписано в печать 04.12.2017 г. Время подписания в печать: по графику - 17-00; фактического подписания - 17-00.